

BOSNA I HERCEGOVINA



БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА

SUD BOSNE I HERCEGOVINE
СУД БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ

Predmet br.: S1 2 K 014656 14 K

Datum: objavljivanja 26.03.2014 godine
pismenog otpravka 09.04.2014 godine

Sudija: Nenad Šeleta

PREDMET TUŽILAŠTVA BOSNE I HERCEGOVINE

Protiv optuženih

TONIJA IVANKOVIĆ
JOSIPA KRALJEVIĆ

PRESUDA

Tužitelj Tužilaštva Bosne i Hercegovine: Miroslav D. Marković

Branioци optuženih:

Za optuženog Tonija Ivanković - Advokat Vlado Adamović, advokat iz Sarajeva

Za optuženog Josipa Kraljević - Advokat Niko Batinić, advokat iz Mostara

U I M E B O S N E I H E R C E G O V I N E !

Sud Bosne i Hercegovine, sudija Nenad Šeleda kao sudija pojedinac, uz sudjelovanje Stručnog saradnika Srđana Marković, kao zapisničara, u krivičnom predmetu protiv optuženih Tonija Ivanković i Josipa Kraljević, zbog krivičnog djela, Porezna utaja, iz člana 210., stav 1., u vezi sa stavom 1., a sve u vezi sa članom 31., Krivičnog zakona Bosne i Hercegovine (KZ BiH), postupajući po optužnici Tužilaštva Bosne i Hercegovine, broj: T20 0 KTPO 0001900 11 od 17.12.2013 godine, potvrđenoj dana 26.12.2013 godine, nakon održanog pretresa za izricanje krivičnopravne sankcije povodom sporazuma o priznanju krivnje, zaključenih između optuženih i Tužilaštva, održanog u prisustvu optuženih, branilaca optuženih, advokata Vlade Adamović i Nike Batinić, te tužitelja Tužilaštva BiH, Miroslava D. Marković, postupajući na osnovu odredbi člana 231., Zakona o krivičnom postupku Bosne i Hercegovine (ZKP BiH), donio je i javno objavio dana 26.03.2014 godine, slijedeću:

P R E S U D U

Optuženi:

1. **TONI IVANKOVIĆ, zv., „Nono“**, sin Ivana i Milke rođene Jelić, rođen 25.12.1974 godine u Širokom Brijegu, stalno nastanjen u ..., ..., državljanin ..., umirovljenik, sa završenom SSS Mašinskom školom, vojsku služio, JMBG: ..., lošeg imovnog stanja, ranije neosuđivan, oženjen, otac dva ml. djeteta, ne vodi se drugi krivični postupak,

JOSIP KRALJEVIĆ, sin Ivana i Anke, rođene Slišković, rođen 19.06.1988 godine u Mostaru, stalno nastanjen u ..., ..., državljanin ..., trgovac po zanimanju sa završenom Srednjom trgovačkom školom, neoženjen, lošeg imovnog stanja, ranije neosuđivan, ne vodi se drugi krivični postupak

K R I V I S U

Što su:

Optuženi Toni Ivanković i Josip Kraljević

U vremenu od 01.09.2008 godine do 31.03.2009 godine, u Širokom Brijegu, Josip Kraljević, radeći u svojstvu direktora poduzeća „Vili Komerc“ d.o.o. Široki Brijeg, protivno odredbama člana 17., 38., 39. i 52., Zakona o porezu na dodanu vrijednost (Sl.glasnik BiH, broj: 9/05), nije evidentirao prodaju, niti prikazivao stvarnu realizaciju prometa, zatim u računovodstvu poduzeća nije u cjelosti prijavljivao niti vršio obračun stvarne realizacije, dok je Toni Ivanković, potpisivao i podnosio PDV-e prijave čime nisu plaćeni pripadajući iznosi indirektnih poreza, tako da je u tom periodu po osnovu obveze poreza na dodanu vrijednost manje prikazano i manje plaćeno obveza po osnovu PDV-a u iznosu od 27.556,00 KM, oštetivši na taj način Proračun/Budžet BiH za navedenu sumu

Optuženi Toni Ivanković - sam

U vremenu od 01.04.2009 godine do 30.09.2010 godine, u Širokom Brijegu, radeći u svojstvu direktora poduzeća „Vili Komerc“ d.o.o. Široki Brijeg, protivno odredbama čl. 17., 38., 39. i 52. Zakona o porezu na dodanu vrijednost (Sl. glasnik BiH, broj: 9/05), nije evidentirao prodaju, niti prikazivao stvarnu realizaciju prometa, zatim u računovodstvu poduzeća nije u cjelosti prijavljivao niti vršio obračun stvarne realizacije pri podnošenju PDV-e prijave a time, niti plaćao pripadajuće iznose indirektnih poreza, pa je u tom periodu po osnovu obveze poreza na dodanu vrijednost manje prikazao i manje platio obveza po osnovu PDV-a u iznosu od 43.863,00KM, oštetivši na taj način Proračun/Budžet BiH za navedenu sumu.

Dakle, Toni Ivanković i Josip Kraljević, izbjegavali plaćanje davanja propisanih poreznim zakonodavstvom BiH, dajući lažne podatke o činjenicama koje su od uticaja za utvrđivanje iznosa ovakvih obaveza, a iznos obaveze čije se plaćanje izbjegava prelazi iznos od 10.000,00 KM.

Čime su počinili krivična djela i to:

Toni Ivanković, pod tačkom. 1. Optužnice, počinio krivično djelo Porezna utaja, iz člana 210., stav 1., KZ BiH, u vezi sa članom 31., KZ BiH, a pod tačkom 2. optužnice krivično djelo, Porezna utaja, iz člana 210., stav 1., KZ BiH, a sve u vezi sa članom 53., KZ BiH.

Josip Kraljević, pod tačkom. 1. optužnice počinio krivično djelo, Porezna utaja, iz člana 210., stav 1., KZ BiH,

Pa sud, na osnovu navedenih zakonskih propisa, te člana 58. i 59. Krivičnog zakona Bosne i Hercegovine, **optuženima**,

1. Toniju Ivanković, utvrđuje:

a) za krivično djelo, Porezna utaja, iz člana 210., stav 1., KZ BiH, u vezi sa članom 31., KZ BiH

kaznu zatvora u trajanju od 5 (pet) mjeseci

b) za krivično djelo, Porezna utaja, iz člana 210., stav 1., KZ BiH,

kaznu zatvora u trajanju od 8 (osam) mjeseci,

te mu uz primjenu članova 53., 58. i 59., KZ BiH, **izriče:**

UVJETNU OSUDU

kojom se utvrđuje kazna zatvora u trajanju od **1 (jedne) godine** i istovremeno određuje da se se ista neće izvršiti, ako optuženi u roku od **2 (dvije) godine** od dana pravomoćnosti presude, ne počini novo krivično djelo.

Na osnovu člana 110. i člana 111., KZ BiH, te člana 392., Zakona o krivičnom postupku BiH, optuženi Toni Ivanković se obavezuje da u roku od 6 (šest) mjeseci od dana

pravosnažnosti presude, u 6 jednakih rata, u korist budžeta Bosne i Hercegovine, uplati novčani iznos od 57.641 KM (pedesetsedamhiljadašeststotinačetdesetijedne konvertibilnemarke), koji iznos je srazmjeran imovinskoj koristi pribavljenoj izvršenjem krivičnog djela.

Na osnovu člana 188. stav 1. Zakona o krivičnom postupku Bosne i Hercegovine, optuženi Toni Ivanković se obavezuje da plati troškove krivičnog postupka, u iznosu čiju će visinu Sud odrediti posebnim rješenjem.

2. Josipu Kraljević, izriče:

za krivično djelo, Porezna utaja, iz člana 210., stav 1., KZ BiH

UVJETNU OSUDU

kojom se utvrđuje kazna zatvora u trajanju od 6 (**šest**) mjeseci i istovremeno određuje da se se ista neće izvršiti, ako optuženi u roku od 2 (**dvije**) godine od dana pravomoćnosti presude, ne počini novo krivično djelo.

Na osnovu člana 110. i člana 111., KZ BiH, te člana 392., Zakona o krivičnom postupku BiH, optuženi Josip Kraljević se obavezuje da u roku od 6 (šest) mjeseci od dana pravosnažnosti presude, u 6 jednakih rata, u korist budžeta Bosne i Hercegovine, uplati novčani iznos od 13.778 KM (trinaesthiljadasedamstotinasedamdesetosam konvertibilnih maraka) koji iznos je srazmjeran imovinskoj koristi pribavljenoj izvršenjem krivičnog djela.

Na osnovu člana 188. stav 1. Zakona o krivičnom postupku Bosne i Hercegovine, optuženi Josip Kraljević se obavezuje da plati troškove krivičnog postupka, u iznosu čiju će visinu Sud odrediti posebnim rješenjem.

O b r a z l o ž e n j e

I Optužba

1. Optužnicom Tužilaštva Bosne i Hercegovine, broj: T20 0 KTPO 0001900 11 od 17.12.2013 godine, Toni Ivanković optužen je da je pod tačkom 1. optužnice počinio krivično djelo, Porezna utaja iz čl. 210., st. 1., KZ BiH, u vezi sa čl. 31., KZ BiH, te pod tačkom 2. Optužnice, krivično djelo Porezna utaja iz čl. 210., st. 1., KZ BiH, a Josip Kraljević, optužen je da je počinio krivično djelo Porezna utaja iz člana 210. stav 1. u vezi sa stavom 1. KZ BiH. Predmetna optužnica je potvrđena od strane sudije za prethodno saslušanje, dana 26.12.2013 godine.

2. Na ročištu održanom dana 17.02.2014 godine, optuženi su se izjasnili da nisu krivi za krivična djela za koja se terete. Predmet je stoga proslijeđen sudiji pojedincu, radi zakazivanja glavnog pretresa.

II Sporazum o priznanju krivnje

3. Dana 07.03.2014 godine, na ročištu za početak glavnog pretresa, odbrane optuženih Ivankovića i Kraljevića su obavijestile Sud da su pregovori o sklapanju sporazuma o priznanju krivnje u finalnoj fazi, te da će isti biti dostavljeni Sudu, sa molbom da Sud zakaže ročište za razmatranje sporazuma o priznanju krivnje između optuženih Tonija Ivanković, Josipa Kraljević i Tužilaštva BiH. Sudu BiH su, dana 25.03.2014 godine, odnosno 26.03.2014 godine, dostavljeni sporazumi o priznanju krivnje, koje su optuženi Ivanković i Kraljević zaključili sa Tužilaštvom BiH, kojim u cijelosti priznaju počinjenje krivičnog djela, koje im se optužnicom stavlja na teret.

4. U navedenim sporazumima je predloženo, da se optuženom Toniju Ivanković, za počinjeno krivično djelo Porezne utaje iz člana 210. stav 1. KZ BiH, izrekne uvjetna osuda tako što će mu se utvrditi kazna zatvora u trajanju od 1 (jedne) godine i istovremeno odrediti da se ista neće izvršiti ako optuženi u roku od 2 (dvije) godine od dana pravomoćnosti presude, ne počini novo krivično djelo. U odnosu na optuženog Josipa Kraljević, predloženo je da se optuženom za počinjeno krivično djelo Porezne utaje iz člana 210. stav 1 KZ BiH, izrekne uvjetna osuda tako što će mu se utvrditi kazna zatvora u trajanju od 6 (šest) mjeseci i istovremeno odrediti da se ista neće izvršiti ako optuženi u roku od 2 (dvije) godine od dana pravomoćnosti presude, ne počini novo krivično djelo. U odnosu na oba optužena, sporazumima je predloženo da se izvrši oduzimanje imovinske korist pribavljene krivičnim djelom i to u odnosu na optuženog Tonija Ivanković, iznos u visini od 57.641 KM (pedesetsedamhiljadašeststotinačetdesetijedne konvertibilnemarka), a od optuženog Josipa Kraljević, iznos u visini od 13.778 KM (trinaesthiljadasedamstotinasedamdesetosam konvertibilnih maraka), uz obavezu naknade troškova krivičnog postupka i paušala, koje će Sud odrediti u zavisnosti od složenosti postupka.

5. Dana 26.03.2014 godine, održano je ročište na kojem su razmatrani dostavljeni sporazumi. U skladu sa članom 231., stav 6., ZKP BiH, Sud je ispitao da li su ispunjeni svi uslovi propisani tačkama a) do e) navedene odredbe Zakona. Na održanom pretresu za razmatranje sporazuma o priznanju krivnje, Sud je utvrdio da su optuženi sklopili navedeni sporazum dobrovoljno, svjesno i sa razumijevanjem, a nakon što su upoznati sa mogućim posljedicama, uključujući i posljedice vezane za moguće imovinsko pravne zahtjeve i troškove krivičnog postupka. Sud je također utvrdio i da postoji dovoljno dokaza o krivici optuženih za predmetna krivična djela, kao i da su optuženi razumjeli da se na ovaj način odriču prava na suđenje i da ne mogu izjaviti žalbu na krivičnopravnu sankciju, koja će im biti izrečena. Ispitano je i da li je predložena kazna u skladu sa odredbama stava 3., člana 231., ZKP BiH.

III Provedeni dokazi

6. Kao dokaze koji potkrepljuju krivicu optuženih, postupajući tužitelj Tužilaštva BiH u spis je uveo sljedeće dokaze:

Nalaz i mišljenje vještaka dr. Abida Hodžić od 03.04.2013 godine, Zapisnik o saslušanju svjedoka Smaje Brkić, dat u Državnoj agenciji za istrage i zaštitu – Regionalni Ured Banja Luka, broj: 16-11/1-2-04-1-29393-62/13 od 06.06.2013 godine, Zapisnik o uzimanju izjave od svjedoka Ivica Zelenika, dat u UIO BiH – Regionalni centar Banja Luka, broj: 05/5-3/III-INT-765/12 od 30.05.2012 godine, Zapisnik o uzimanju izjave od svjedoka Srđana Gašić, dat u UIO BiH – Regionalni centar Banja Luka, broj: 05/5-3/III-INT-1886-13 od 06.09.2013

godine Akt Općinskog suda u Širokom Brijegu broj:064-0-Su-13-000 184 od 13.03.2013.godine, Struktura dugovanja poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg na dan 13.03.2012 .godine; 10.str.), Službena zabilješka UIO/UNO RC Mostar broj:05/5-3/III-int-849/12 od 14.06.2012.godine, Zaključak UIO/UNO RC Mostar, broj:04/5-2/III-17-D-3-483-6/10 od 28.10.2010.godine, Službena zabilješka UIO/UNO RC Mostar, broj:04/5-2-III-17-D-3-483-5/10 od 17.02.2011.godine, sa Knjigom primljenih – ulaznih računa poduzeća „Vili Komerc“ d.o.o. Široki Brijeg, za razdoblje od 01.01.2009.do 31.09.2009.godine; Izjavom Agencijske radnje „Dujak“ ODŽAK od 20.04.2010.godine, Računom – otpremnicom „SKRIF“ d.o.o. Odžak broj:12/09 od 05.01.2009.godine i Računom - otpremnicom poduzeća „Vili Komerc“ d.o.o. Široki Brijeg broj:3/09 od 14.01.2009.godine, Analitička kartica partnera poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg za period 01.01.2008. do 31.12.2008.godine,Račun poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg, broj:0001/07 od 14.02.2007.godine, Račun poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg, broj:41 od 22.10.2008.godine, Račun poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg, broj: 15/09 od 15.07.2009.godine, Račun poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg, broj:16/09 od 28.08.2009.godine, Račun- otpremnica poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg, broj:03/09 od 14.01.2009.godine, Račun- otpremnica poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg, broj:05/09 od 17.02.2009.godine, Račun otpremnica poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg, broj:06/09 od 23.02.2009.godine, Račun otpremnica poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg, broj:08/09 od 23.02.2009.godine, Račun otpremnica poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg, broj:11/09 od 06.03.2009.godine, Račun otpremnica poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg, broj:113/08 od 07.11.2008.godine, Račun otpremnica poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg, broj:117/08 od 19.11.2008.godine, Račun poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg, broj:09/09 od 08.03.2009.godine, Račun poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg, broj:119/08 od 18.12.2008.godine, Račun poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg, broj:0021/08 od 16.06.2008.godine, Račun poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg, broj:0010/08 od 14.03.2008.godine, Račun poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg, broj:0006/08 od 26.02.2008.godine, Račun poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg, broj:2/08 od 11.01.2008.godine, Ugovor o priboju međusobnih potraživanja od 21.01.2009.godine, Zapisnik o primopredaji od 16.06.2008.godine, Ugovor o financijskom Leasingu broj:5110180 od 07.04.2008 godine, Račun poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg, broj:0021/08 od 16.06.2008.godine sa računom poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg, broj:0021/08 od 07.05.2008.godine i računom poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg, broj:0021/08 od 07.05.2008.godine, Odgovor na zahtjev za informaciju UIO/UNO RC Mostar od 26.10.2010.godine, Zapisnik o kontroli UIO/UNO RC Mostar broj:04/5-2/III-17-D-3-483-2/10 od 29.11.2010.godine (14.str.), Rješenja o upisu subjekta upisa u sudski registar Općinskog suda u Širokom Brijegu broj:1-4234 od 25.12.2005.godine, Rješenje o upisu promjena podataka o subjektu upisa u sudski registar Općinskog suda u Široko Brijegu, broj:1-4234 od 05.04.2007.godine, Rješenje o registraciji Općinskog suda u Širokom Brijegu, broj:064-0-Reg-08-000955od 29.08.2008.godine, Rješenje o registraciji Općinskog suda u Širokom Brijegu, broj:064-0-Reg-09-000521od 22.04.2009.godine, Zahtjev za registraciji PDV obveznika od 21.03.2007.godine, Rješenje UIO/UNO Sektor za poreze broj:04/1-17-UP/1-PDV-1509/07 od 04.04.2007.godine, Uvjerenje UIO/UNO Banja Luka, broj:041-17-U-P/1-PDV-1509-1/07 od 04.04.2007.godine, Uvjerenje o registraciji/upisu u Jedinstveni registar obveznika neizravnih poreza UIO/UNO Banja Luka, broj:04/1-UPP/1-4910/07 od 01.08.2007.godine, Uvjerenje o poreznoj registraciji Porezne uprave – Županijki ured Zapadno- hercegovačke županije od 13.12.2005.godine, Obavijest o razvrstavanju pravne osobe prema djelatnosti Federalnog zavoda za statistiku – Ured za statistiku z apodručje Zapadno-hercegovačke županije broj:04-32.5-1-4272227060004/05 od 13.12.2005 .godine, Obavijest poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg bez broja i datuma, Akt UniCredit bank broj:08-1-1210/11 od 16.02.2011.godine, Akt Intesa SanPaolo

banka BIH broj:O-0166/11 od 21.02.2011.godine, Rješenje UIO/UNO RC Mostar, broj:04/5-2/III-17-D-3-483-3/10 od 21.12.2010.godine, Analitička bilanca poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg od 01.01.2007. do 31.12.2007.godine, Analitička bilanca poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg od 01.01.2008. do 31.12.2008.godine, Analitička bilanca poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg od 01.01.2009. od 31.12.2009.godine, Analitička bilanca poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg od 01.01.2010. do 31.12.2010.godine, Knjiga primljenih ulaznih računa poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg za 2007.godinu, Knjiga primljenih ulaznih računa poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg za 2008.godinu, Knjiga primljenih ulaznih računa poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg za 2009.godinu, Knjiga primljenih ulaznih računa poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg za 2010.godinu, Knjiga izlaznih računa poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg za 2007.godinu, Knjiga izlaznih računa poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg za 2008.godinu, Knjiga izlaznih računa poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg za 2009.godinu, Knjiga izlaznih računa poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki Brijeg za 2010.godinu, PDV prijava – kontrolni broj:178874 od 09.10.2008.godine, PDV prijava – kontrolni broj:828589 od 09.11.2008.godine, PDV prijava – od 10.12.2008.godine, PDV prijava – kontrolni broj:762998 od 09.01.2009.godine, PDV prijava – kontrolni broj:29768 od 10.02.2009.godine, PDV prijava – kontrolni broj:215922 od 10.03.2009.godine, PDV prijava – kontrolni broj:314871 od 09.04.2009.godine, PDV prijava – kontrolni broj:768244 bez datuma, PDV prijava –od 05.06.2007.godine, PDV prijava – kontrolni broj:169521 od 10.07.2007.godine, PDV prijava – kontrolni broj:171781 od 10.08.2007.godine, PDV prijava – za period od 01.08. – 31.08.2007.godine, PDV prijava – za period od 01.07. – 31.07.2007.godine, PDV prijava – kontrolni broj:628871 od 10.10.2007.godine, PDV prijava – za period 01.10. – 31.10.2007.godine od 10.11.2007. godine, PDV prijava – kontrolni broj:326241 od 10.12.2007.godine, PDV prijava – kontrolni broj:799694 od 10.01.2008.godine, PDV prijava – kontrolni broj:647990 od 11.02.2008.godine, PDV prijava – kontrolni broj:647838 od 10.03.2008.godine, PDV prijava – kontrolni broj:916632 od 10.04.2008.godine, PDV prijava – kontrolni broj:149483 od 10.05.2008.godine, PDV prijava – kontrolni broj:722024 od 10.06.2008.godine, PDV prijava – kontrolni broj:222259 od 10.08.2008.godine, PDV prijava – kontrolni broj:647600 bez datuma, PDV prijava – kontrolni broj:96854 od 10.09.2008.godine, PDV prijava – od 11.09.2009.godine, PDV prijava – kontrolni broj:757372 od 10.06.2009.godine, PDV prijava – kontrolni broj:96308 od 10.07.2008.godine, PDV prijava – kontrolni broj:848040 od 10.08.2008.godine, PDV prijava – kontrolni broj:256870 od 10.10.2008.godine, PDV prijava – za period od 01.10. – 31.10.2009.godine od 10.11.2009. godine, PDV prijava – za period od 01.11.2009. – 31.11.2009.godine, PDV prijava – od 10.02.2010.godine, PDV prijava – kontrolni broj:41546 od 10.10.2010.godine, PDV prijava – kontrolni broj:926700 od 10.04.2010.godine, PDV prijava – kontrolni broj:608078 od 10.10.2010.godine, PDV prijava – kontrolni broj:537824 od 10.06.2010.godine, PDV prijava – kontrolni broj:290877 od 10.07.2010.godine, PDV prijava – kontrolni broj:727474 od 10.08.2010.godine, PDV prijava –za period 01.08. – 31.08.2010.godine od 09.11.2010. godine, PDV prijava – kontrolni broj:382752 od 10.09.2009.godine, PDV prijava – kontrolni broj:620804 od 11.01.2010.godine, PDV prijava – za period 01.09. – 31.09.2010.godine od 09.11.2010. godine, Pregled povrata za period 0705 2 prijava, Pregled povrata za period 0706 2 prijava, Pregled povrata za period 0707 2 prijava, Pregled povrata za period 0708 2 prijava, Pregled povrata za period 0709 2 prijava, Pregled povrata za period 0710 2 prijava, Pregled povrata za period 0711 2 prijava, Pregled povrata za period 0712 2 prijava, Pregled povrata za period 0801 2 prijava, Pregled povrata za period 0802 2 prijava, Pregled povrata za period 0803 2 prijava, Pregled povrata za period 0804 2 prijava, Pregled povrata za period 0805 2 prijava, Pregled povrata za period 0806 2 prijava, Pregled povrata za period 0807 2 prijava, Pregled povrata za period 0808 2

prijava, Pregled povrata za period 0809 2 prijava, Pregled povrata za period 0810 2
 prijava, Pregled povrata za period 0811 2 prijava, Pregled povrata za period 0812 2
 prijava, Pregled povrata za period 0901 2 prijava, Pregled povrata za period 0902 2
 prijava, Pregled povrata za period 0903 2 prijava, Pregled povrata za period 0904 2
 prijava, Pregled povrata za period 0905 2 prijava, Pregled povrata za period 0906 2
 prijava, Pregled povrata za period 0907 2 prijava, Pregled povrata za period 0908 2
 prijava, Pregled povrata za period 0909 2 prijava, Pregled povrata za period 0910 2
 prijava, Pregled povrata za period 0911 2 prijava, Pregled povrata za period 0912 2
 prijava, Pregled povrata za period 1001 2 prijava, Pregled povrata za period 1002 2
 prijava, Pregled povrata za period 1003 2 prijava, Pregled povrata za period 1004 2
 prijava, Pregled povrata za period 1005 2 prijava, Pregled povrata za period 1006 2
 prijava, Pregled povrata za period 1007 2 prijava, Pregled povrata za period 1008 4
 prijava, Pregled povrata za period 1009 4 prijava, Pregled povrata za period 0705 2
 prijava, Pregled povrata za period 0706 2 prijava, Pregled povrata za period 0707 2
 prijava, Pregled povrata za period 0708 2 prijava, Pregled povrata za period 0709 2
 prijava, Pregled povrata za period 0710 2 prijava, Pregled povrata za period 0711 2
 prijava, Pregled povrata za period 0712 2 prijava, Pregled povrata za period 0801 2
 prijava, Pregled povrata za period 0802 2 prijava, Pregled povrata za period 0803 2
 prijava, Pregled povrata za period 0804 2 prijava, Pregled povrata za period 0805 2
 prijava, Pregled povrata za period 0806 2 prijava, Pregled povrata za period 0807 2
 prijava, Pregled povrata za period 0808 2 prijava, Pregled povrata za period 0809 2
 prijava, Pregled povrata za period 0810 2 prijava, Pregled povrata za period 0811 2
 prijava, Pregled povrata za period 0812 2 prijava, Pregled povrata za period 0901 2
 prijava, Pregled povrata za period 0902 2 prijava, Pregled povrata za period 0903 2
 prijava, Pregled povrata za period 0904 2 prijava, Pregled povrata za period 0905 2 prijava,
 Pregled povrata za period 0906 2 prijava, Pregled povrata za period 0907 2 prijava,
 Pregled povrata za period 0908 2 prijava, Pregled povrata za period 0909 2 prijava,
 Pregled povrata za period 0910 2 prijava, Pregled povrata za period 0911 2 prijava,
 Pregled povrata za period 0912 2 prijava, Pregled povrata za period 1001 2 prijava,
 Pregled povrata za period 1002 2 prijava, Pregled povrata za period 1003 2 prijava,
 Pregled povrata za period 1004 2 prijava, Pregled povrata za period 1005 2 prijava,
 Pregled povrata za period 1006 2 prijava, Pregled povrata za period 1007 2 prijava,
 Pregled povrata za period 1008 2 prijava, Pregled povrata za period 1009 2 prijava,
 Zapisnik o kontroli UIO/UNO RC Banja Luka broj:04/5-2/I-17-1-1-638-1/10 od
 23.04.2010.godine, Tabela pregled UIO/UNO za poduzeća „Vili Komerc“d.o.o. Široki
 Brijeg; (9.str.), Obavijest o nalogu za prisilnu naplatu i zahtjev za uplatu u prisilnoj naplati
 UIO/UNO RC Mostar broj:66/11 od 26.01.2011. godine, Obavijest o nalogu za prisilnu
 naplatu i zahtjev za uplatu u prisilnoj naplati UIO/UNO RC Mostar broj:62/11 od
 26.01.2011. godine, Obavijest o nalogu za prisilnu naplatu i zahtjev za uplatu u prisilnoj
 naplati UIO/UNO RC Mostar broj:70/11 od 26.01.2011. godine, Obavijest o nalogu za
 prisilnu naplatu i zahtjev za uplatu u prisilnoj naplati UIO/UNO RC Mostar broj:93/10 od
 26.01.2011. godine, Obavijest o nalogu za prisilnu naplatu i zahtjev za uplatu u prisilnoj
 naplati UIO/UNO RC Mostar broj:110/11 od 26.01.2011. godine, Obavijest o nalogu za
 prisilnu naplatu i zahtjev za uplatu u prisilnoj naplati UIO/UNO RC Mostar broj:156/11 od
 26.01.2011. godine.

7. Optuženi i njihovi branioci su se izjasnili da su uredno i blagovremeno primili sve dokaze na kojima se temelji optužnica, da su imali priliku izvršiti uvid u navedene dokaze optužbe i upoznati se sa njihovim sadržajem, te da nemaju nikakvih primjedbi na iste, odnosno da nemaju sopstvenih dokaznih prijedloga.

IV Relevantno pravo

Član 210. Krivičnog zakona Bosne i Hercegovine **Porezna utaja ili prevara**

(1) Ko izbjegne da plati davanja propisana poreznim zakonodavstvom Bosne i Hercegovine nepružanjem zahtijevanih podataka ili pružanjem lažnih podataka o svojim stečenim oporezivim prihodima ili o drugim činjenicama koje su od uticaja na utvrđivanje iznosa obaveza, a iznos poreza čije se plaćanje izbjegava prelazi iznos od 10.000 KM, kaznit će se kaznom zatvora od šest mjeseci do pet godina.

(2) Kaznom iz stava (1) ovog člana kaznit će se i onaj ko, u namjeri da ostvari pravo na povrat ili kredit po osnovu indirektnih poreza propisanih poreznim zakonodavstvom Bosne i Hercegovine, podnese poreznu prijavu neistinitog sadržaja sa iskazanim iznosom za povrat ili kredit indirektnih poreza koji prelazi 10.000 KM.

(3) Ko počini krivično djelo iz stava (1) ovog člana, a iznos obaveze čije se plaćanje izbjegava prelazi 50.000 KM, ili ko počini krivično djelo iz stava (2) ovog člana, a iskazani iznos povrata ili kredita po osnovu indirektnih poreza prelazi 50.000 KM, kaznit će se kaznom zatvora od jedne do deset godina.

(4) Ko počini krivično djelo iz stava (1) ovog člana, a iznos obaveze čije se plaćanje izbjegava prelazi 200.000 KM, ili ko počini krivično djelo iz stava (2) ovog člana, a iskazani iznos povrata ili kredita po osnovu indirektnih poreza prelazi 200.000 KM, kaznit će se kaznom zatvora od najmanje tri godine.

Član 31. Krivičnog zakona Bosne i Hercegovine **Pomaganje**

(1) Ko drugom s umišljajem pomogne u učinjenju krivičnog djela, kaznit će se kao da ga je sam učinio, a može se i blaže kazniti.

(2) Kao pomaganje u učinjenju krivičnog djela smatra se osobito: davanje savjeta ili uputa kako da se učini krivično djelo, stavljanje na raspolaganje učinitelju sredstava za učinjenje krivičnog djela, uklanjanje prepreka za učinjenje krivičnog djela te unaprijed obećano prikrivanje krivičnog djela, učinitelja, sredstava kojima je krivično djelo učinjeno, tragova krivičnog djela ili predmeta pribavljenih krivičnim djelom.

V Utvrđenje krivice

8. Sud je utvrdio da dokazi provedeni od strane Tužilaštva BiH nisu ničim dovedeni u sumnju, naročito imajući u vidu izjašnjenje odbrana optuženih da u potpunosti prihvataju iste, te da svi provedeni dokazi potvrđuju priznanje krivnje optuženih i činjenične navode optužnice, zbog čega su ocijenjeni kao nesporni i samim tim, nije potrebna njihova dublja analiza niti detaljnije obrazloženje u sudskoj odluci. Dakle, Sud je navedene dokaze ocijenio i prihvatio kao istinite, objektivne i nesporne, na osnovu kojih dokaza je utvrđeno da su optuženi opisanim radnjama u optužnici, ostvarili sva bitna obilježja krivičnih djela koja im se stavljaju na teret, nalazeći da su kritične prilike postupali sa sviješću i voljom da ostvari zabranjene posljedice, počinivši predmetna krivična djela sa direktnim umišljajem,

zbog čega su oglašeni krivim.

9. U skladu sa naprijed navedenim, Sud je utvrdio da su u cijelosti ispunjene pretpostavke propisane članom 231., stav 6., ZKP BiH za prihvatanje zaključenog sporazuma, te je donešena takva odluka, nakon čega je održan pretres za izricanje krivično pravne sankcije.

10. Nakon izjašnjenja tužioca, optuženih i njihovih branilaca, te nakon ocjene svih dokaza zasebno i u međusobnoj vezi, Sud je optužene oglasio krivim, kako je to naprijed opisano.

Krivičnopravna sankcija

11. U pogledu krivično pravne sankcije, Sud je optuženima izrekao uvjetne osude, kao u izreci ove presude, cijeneći da su iste srazmjerne težini počinjenih krivičnih djela i stepenu krivične odgovornosti optuženih, a sve cijeneći da će se na taj način ostvariti svrha krivičnopravne sankcije.

12. U odnosu na optuženog Tonija Ivanković, Sud je kao olakšavajuće okolnosti cijenio činjenicu da je otac dva malodobna djeteta, da je optuženi osoba relativno mlađe dobi, izraženu saradnju sa Tužilaštvom i priznanje izvršenja krivičnog djela, njegovu raniju neosuđivanost, te spremnost i izraženu garanciju optuženog da izvrši uplatu protivpravno stečene imovinske koristi, kako je i naznačeno u sporazumu.

13. U odnosu na optuženog Josipa Kraljević, Sud je od olakšavajućih okolnosti našao činjenicu da se radi o osobi mlađe dobi, izraženu saradnju sa Tužilaštvom i priznanje izvršenja krivičnog djela, činjenicu da je do sada neosuđivan, te spremnost i izraženu garanciju optuženog da izvrši uplatu protivpravno stečene imovinske koristi, kako je i naznačeno u sporazumu.

14. Sud, pri tome, nije našao otežavajuće okolnosti na strani optuženih, slijedom čega zaključuje da je uvjetna osuda, kao predložena krivično pravna sankcija, adekvatna i srazmjerna kako težini počinjenog krivičnog djela tako i ličnosti optuženih, što opravdava zaključak Suda da se krivično pravna zaštita u konkretnom slučaju može obezbjediti i samim upozorenjem uz prijetnju kaznom zatvora odnosno da se u konkretnom slučaju i uvjetnom osudom kao mjerom upozorenja može postići njena svrha, predviđena odredbama člana 58., KZ BiH.

Odluka o oduzimanju imovinske koristi i troškovima krivičnog postupka

15. Odluku da se od optuženih oduzme imovinska korist pribavljena krivičnim djelom, u iznosu srazmjernom visini utajenog poreza, Sud temelji na odredbama člana 110. i 111. KZ BiH, a kojima je propisano da niko ne može zadržati imovinsku korist pribavljenu krivičnim djelom i da se oduzimanje takve koristi vrši sudskom odlukom. Sud je optužene Ivankovića i Kraljevića obavezao da u roku od 6 (šest) mjeseci, u 6 jednakih rata, od dana pravnosnažnosti presude, izvrše uplatu u korist budžeta Bosne i Hercegovine, smatrajući navedeni rok objektivno povoljnim vremenskim periodom da optuženi izvrše naloženu obavezu.

16. Na osnovu člana 110., KZ BiH, od optuženog Tonija Ivanković, se ima oduzeti iznos od

57.641KM
10

(pedesetsedamhiljadašeststotinačetrdesetijednekonvertibilnemarka), koji iznos je srazmjeran imovinskoj koristi pribavljenoj izvršenjem krivičnog djela.

17. Na osnovu člana 110., KZ BiH, od optuženog Josipa Kraljević, se ima oduzeti iznos od 13.778 KM (trinaesthiljadasedamstotinašesdesetosamkonvertibilnih maraka), koji iznos je srazmjeran imovinskoj koristi pribavljenoj izvršenjem krivičnog djela.

18. Na osnovu člana 188., stav 1., u vezi sa članom 186., stav 2., ZKP BiH, optuženi se obavezuju naknaditi troškove krivičnog postupka čiju će visinu Sud odrediti posebnim rješenjem.

ZAPISNIČAR:

Srđan Marković

SUDIJA

Nenad Šeleta

POUKA O PRAVNOM LIJEKU: Žalba na izrečenu krivičnopravnu sankciju nije dozvoljena, dok se presuda iz drugih razloga može pobijati žalbom, u roku od 15 dana od dana prijema iste.